

Επιστροφή στηνΕργασία-Συμβουλευτικήγια άνεργους και μετανάστες που επιστρέφουνστη χώ ρα καταγωγής τους. LLP-LdV/TOI/2010/RO/023

Το έργο «Επιστροφή στηνΕργασία»του έργουσκοπεύει να αναπτύξειμία μεθοδολογία επικύρωσης και αναγνώρισης των γνώσεωνκαι των ικανοτήτωνπου έχουνήδηαποκτηθεί από άτομα τα οποία είναι άνεργα ή έχουν μεταναστεύσει με σκοπό να βρουν εργασία και τώρα επιστρέφουν στη χώρα καταγωγής τους. Ο στόχος είναι να διευκολυνθεί ηκαλύτερη αντιστοιχησημεταξύ των ικανοτήτωντους και των αναγκώντης αγοράς εργασίας.Στο πλαίσιο αυτό το έργο αφορά στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών καιστήριξηςαπό τοπικά γραφεία απασχόλησης σεάνεργους, αλλά και παλιννοστούντεςμετανάστεςπου πλήττονται από την ανεργία. Η παροχή προτείνεται να γίνεταιμε εξατομικευμένοτρόπο, ιδιαίτερα σε όσους πλήττονται σοβαρά από την μακροχρόνια ανεργία. Η μέχρι σήμερα Ευρωπαϊκή εμπειρία δείχνει ότι οι υπηρεσίες παροχής συμβουλών εργασίας δενπροσαρμόζονταιστις νέες εργασιακές και κοινωνικές εξελίξεις, και για το λόγο αυτό είναι αναγκαία η δημιουργία ενός πλαισίου το οποίο θα διευκολύνει την επικύρωσητων ουσιαστικών δεξιοτήτωντων εργαζομένων σε αυτό το χώρο. Τοέργομεταξύ άλλων στοχεύεικαι στο να εισαγάγειτηνεπικύρωση και την αναγνώρισητων δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν με μη τυπικό ή άτυπο τρόποωςμέρος των υπηρεσιώνπαροχής συμβουλών. Για το λόγο αυτό το έργο έχει θέσει ως έμμεσο στόχο του και την επικύρωση των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν άτυπα και από τους συμβούλους εργασίας αλλά και από τους υπεύθυνους για θέματα καριέρας οι οποίοι εργάζονται σε τοπικά γραφεία απασχόλησης. Πρόκειται για μια προσπάθεια ναπροταθούνλύσειςγια τους άνεργους στην Ευρώπη σήμεραμε την ανάπτυξημέσωνπου υποστηρίζουντην αναγνώρισηκαι τηνεπικύρωση των άτυπων προσόντωντους, επιτρέπονταςτους συμβούλουςεργασίας και στα αρμόδιαγραφεία απασχόλησηςνα χρησιμοποιήσουνσυγκεκριμένα εργαλεία και μεθόδους ως μεταφορά καινοτομίας με τη χρήση προϊόντων που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιοτων έργωνVINEPAC(www.vinepac.eu), ACCED(www.acced.euproject.org), και FamCompass(www.famcompass.eu).